

ECO DE LA CAMPAÑA

ORGANO DE SUS INTERESES--REGENTE D. PEDRO N. VERA.

ALMANAQUE

Jueves 13— San Antonio de Padua confr. Anima.

Viernes 14—San Basilio Magno doctor y confr. Temp. Ayuno.

Sábado 15—Stos. Victor y Modesto. Temp. Ayuno Anima.

EL ECO DE LA CAMPAÑA

COLONIA JUNIO 13 DE 1867.

Carta de Emilio Castellar escrita para "La Tribuna" de Buenos Ayres.

Imposible que en estos paseos de los primeros días podamos hacer otra cosa que mariposear con nuestra inteligencia de suyo inquieta sobre tantos y tan veros objetos. Pero los mayores portentos de la mecanica estan allí en aquella parte de la esposicion que ha atravesado la inmensidad de los mares. Se nota en estas maquinas la fuerza herculea de toda una raza. Tiene cierta ruda grandeza que asombra. Hay entre ellas un verdadero prodigo aun no acabado de montar. Es un plan. Os acercáis á sus teclas, las sonris y como cada una de estos teclas corresponde á cada una de las letras del alfabeto componeis en breve tiempo y sin auxilio del cajista, páginas enteras, porque la misma maquinaria por cuyos resostes parece hallarse difundida una inteligencia, compone y ajusta, individualizando de esta suerte la imprenta hasta el punto que cada ciudadano podrá tener bajo sus dedos una mediaciion. Se cree que Inglaterra y Austria convienen 1.º en la evacuacion del Luxemburgo; 2.º en una rectificacion de ing esa es tambien notabilissima en este punto de maquinas. Así que á ella se llega. Pero hay dos puntos negros en esta puede notarse la innumerable variedad de claridad: la reserva de Rusia, el silencio objetos en los cuales compite la utilidad de Berlin.

¡Que magnificos seros! Esos son los verdaderos diamantes de la corona de los pueblo. ¡Qué fabrica tan sencilla de la drillos al vapor! ¡Qué procedimientos tan maravillosos de estampar el papel hasta el punto de tener bajo los pies de los trabajadores los colores de las antiguas alfombras de Persia! Aquello es un taller ocupado por una actividad que raya en calentura. El fuego del trabajo sustituye en ese país envuelto entre niebla al fuego del sol. El hierro pasa por aquellos cilindros, se retuerce bajo aquellas ruedas, como si en vez de ser un duro mineral, fuese cera trabajada por el agujon de las abejas. No puedo detenerme; las dimensiones de esta carta exceden ya los límites ordinarios. Solo si me detendré un momento en esas maquinas locomotoras de las cuales hay tantos y tan maravillosos ejemplares ¿Quereis fundar una industria? ¿Quereis mover un dia aqui un dia allá un telar uno fragua un fabrica por medio de ese agente que se llama el vapor? Pues

toman una maquina locomotora que no ha menester como su nombre indica hallarse fija en un punto y que parece compuesta de una sola pieza. Maravillas del trabajo, que han creado un segundo universo!

V.

Y en medio de todo esto ha de aparecer el terrible espectro de la guerra? Francia continua pidiendo que Prusia evite la fortaleza del Luxemburgo. Prusia continua diciendo por los innumerables órganos de sus publicaciones que no puede deshonrarse la Confederación del Norte hasta el punto de comenzar su vida por una cesion afrentosa.

Los periodicos mas avanzados de aquende el Rhin predicen la guerra. Los periodicos mas ministeriales de allende, la guerra. La Agencia Habas, esa telegraphia oficial de ordinario tan pacifica, arroja hoy las siguientes palabras sobre el encrespado mar de tantas pasiones alteradas: "Bismarck no responde á cuantos preguntas le dirigen sus amigos sobre el resultado de estos conflictos, pero cree que si la guerra es inevitable conviene que se empeñe pronto." La gaceta del Norte que es el agente del ministro prusiano confirma los rumores de guerra cuando dice: "la Prusia mantiene en su nombre y en nombre de Alemania el "Statu quo." Por doloroso que sea decirlo, añaden los periodicos franceses, el "Statu quo" es la guerra. Y sin embargo algunos amigos de las Tollerias sostienen que cuanto se ha hecho en la cuestion del Luxemburgo, se ha hecho con el consentimiento y aun con el consejo de Bismarck. Los bolsistas mas allegados al ministerio frances, aseguran que la guerra comenzará antes de que concluya el mes. No lo creo; no lo espero.

Hoy nos encontramos con noticias de ciudadano podrá tener bajo sus dedos una mediaciion. Se cree que Inglaterra y Austria convienen 1.º en la evacuacion del Luxemburgo; 2.º en una rectificacion de ing esa es tambien notabilissima en este punto de maquinas. Así que á ella se llega. Pero hay dos puntos negros en esta puede notarse la innumerable variedad de claridad: la reserva de Rusia, el silencio objetos en los cuales compite la utilidad de Berlin.

El hijo del Nestor de los monarcas europeos á cuyo arbitraje se han sometido tantas veces las cuestiones guerreras, el rey de los Belgas, propone una resolucion suprema. Bélgica se anexionará el Luxemburgo y cederá á Francia el territorio comprendido entre Maubenge y Gibet que le arrebataron despues de la batalla de Waterloo.

La correspondencia prusiana, como burlándose de este bucolico arreglo, dice que Prusia pierde un derocho y Francia recibe una indemnizacion.

En suma, sale el correo y la ultima noticia que puedo daros por desgracia es que Francia y Prusia mantienen sus soluciones inconciliables. Lo que no comprendo son las ilusiones del partido democrtico francés, respecto á la guerra. No conozco inesperadidad politica mayor en el mundo que la del partido democrtico francés. Cuando las naciones peligran, aun las mas libres se acogen á la dictadura ¿Por qué pues aguarda la democracia francesa que esta ley social se desmiente?

La guerra como todos los procedimientos de la sociedad antigua, se hace sin discusiones previas y por el poder y la fuerza de la autoridad. La libertad no tiene nada que esperar y mucho que temer, sea cualquiera el resultado de este conflicto.

Todos los que presienten un porvenir mejor para la humanidad y trabajan por acelerarlo, maldicen esta insensata guerra.

Los estudiantes de Paris, que llevan en su mente el albor del nuevo dia intelectual, escriben á los estudiantes de Berlin que la juventud de ambos grandes pueblos, confundio sus corazones en el culto á la libertad y que una guerra solo puede ser útil á los que niegan este sublime principio. Los trabajadores de Berlin escriben á los trabajadores de Paris que con el abono de las batallas crece el funesto árbol regado con sangre de obreros, los cuales solo pueden hallar su dignidad y su vida en el establecimiento del derecho, en la concurrencia del trabajo.

Sublimes ejemplos que nos dicen que la democracia y solamente la democracia puede fundar la paz y la libertad en el mundo.

Queda, siempre suyo affmo. amigo.

Emilio Castellar.

NOTICIAS GENERALES.

De una correspondencia de Buenos Aires a la Tribuna tomamos los párrafos que van á continuacion:

«Sorpresa y no choca, ha sido la de los numerosos lectores de la Tribuna de ayer, al ver publicado un telegrama de esa, con noticias del Brasil, donde se da cuenta de las opiniones del general Polidoro con respecto á la guerra del Paraguay.

«Mefistófeles, hace tres semanas, y si bien recordamos fué el 14 de mayo, mandó un despacho á ese diario, en el que anunciaba una cosa semejante.

Entonces dijimos, lo que poco sabian, llegado a nuestro conocimiento por conducto muy seguro.

«La Tribuna no dijo nada, ni reprodujo nuestro telegrama, ya fuese por dudar de la noticia, ya por creerla desautorizada, ya por inconveniente.

«Ese despacho, decía poco mas o menos lo siguiente:

«El general Golli Obes, ha escrito al general Ashboth, ministro norte americano en esta, que Lopez tiene elementos en el Paraguay, para sostener la guerra diez años mas. El Gobierno Nacional, con este motivo, ha tenido un a verdo, en el que con profunda indignacion se ha rechazado la aseveracion del general del ejrcito argentino,

que le arrebataron despues de la batalla de Waterloo.

«Estabamos ó no bien informado?

«No es esto lo mismo que dice ahora el general Polidoro?

«Distintas palabras, pero la misma apreciacion.

«Hemos sentido en el alma, no ser-

los primeros que hayamos trasmisido al público oriental noticia tan inesperada como estupenda.

Curupaty.

El bombardeo sobre Curupaty y campamento de Lopez ha sido provocado por un bombardeo de parte de los paraguayos, que duró un dia entero, sobre Curuzú.

La Reforma Pacifica

En todo este mes, ó a mediados de Julio, reaparecerá en Montevideo la Reforma Pacifica.

Como en épocas anteriores, tiene a sostener una bella.

Division oriental en el Paraguay.

Nuestro corresponsal el teniente Fernandez nos ha favorecido con una carta que narra los sucesos desde el 24 hasta el 30 del pasado á ultima hora, de la cual extractamos las siguientes noticias.

El cólera ha desaparecido del ejrcito brasiler. En accion de gracias se celebró una misa á la que asistió el Marqués de Caxias con su Estado Mayor.

Declara un pasado que todas las mujeres del Paraguay, sin distincion de edad ni posicion social, labran la tierra ó cuidan á los enfermos en los hospitales de Humaitá y la Asuncion.

Los aliados han construido un camino cubierto de 400 metros de extencion.

Se incendiaron seis carpas llenas de comestibles, pertenecientes al campamento argentino.

Siglo.

Mas del Paraguay.

Los paraguayos enemigos en Tuyutí han estado jugando con los parlamentos: dias pasados se avistó uno y llegado que fué dijo que la misma tarde volveria, pero no volvió. Al siguiente dia volvieron dos soldados como de parlamento y salieron un soldado y un sargento á recibirlos; pero no bien llegaron á cierta distancia de ellos, cuando unos seis soldados paraguayos ocultos en un pajonal les hicieron fregio hiriendo en el pie al sargento.

Esta clase de felonias y miseras por parte del tirano, se repite todos los dias de mil modos, habiendo esto sucedido á la derecha de la linea, es decir, en el Ejrcito argentino.

—Se ha embarcado parte del Ejrcito brasiler acampado en Curuzú para ir á operar por otro punto que ignoramos, quedando solamente 1500 hombres para guardar ese punto.

Habien o recibido aviso el marquez de Caxias, de que Curupaty era abandonado por los paraguayos á causa de la creciente, fué él mismo á la escuadra y mandó un buque á reconocer; pero no bien llegó á las líneas avanzadas cuando recibió una descarga de las baterias paraguayas, á las que contestó y sostuvo durante mucho tiempo el fuego.

— De una correspondencia de la "Nación Argentina" tomamos lo siguiente sobre el telégrafo en el ejército:

"Como complemento de esa serie de trabajos y otros muchos, que por no extenderme demasiado dejó de enumerar, como sean reducidos, caminos cubiertos en que su infatigable jefe de ingenieros el Dr. Carvalho mucho le ha coadyuvado, viene el telégrafo eléctrico, que está prestando y prestará en adelante grandes servicios.

Además de la estación central que está cerca del marques, hay otras que corresponden cada una á las divisiones del ejército, y una para el Pso de la Patria.

Este telégrafo que corre sobre postes, y que se denomina aereo, en nada se diferencia de los que en Buenos Aires acompañan las vías férreas.

Hay empero dos mas, uno (que debe colocarse por estos días) que partiendo de la Laguna Piris irá por bajo de agua hasta la escuadra, y otro [el subterráneo] que partiendo de cualquiera de las estaciones, sogan convenga, acompañara el ejército en sus marchas, ó evoluciones.

Este último es igual á lo que emplearon los franceses en su última campaña de Italia y los norte-americanos en su gran lucha interna.

El carro conductor de este hilo eléctrico es conducido arrastrado por cuatro soldados y asienta sobre tres ruedas de diferentes dimensiones, una de las cuales abre el surco en que debe quedar el hilo, otra lo estiende y lo cubre de tierra, todo con mucha facilidad.

El hilo está envuelto en guia-percha y puede rodar por él la artillería sin que se interrumpan las comunicaciones.

Cuanto al aparejo ó reloj de comunicación, es conducido por un soldado que lo lleva en forma de mochila y para usar de él es bastante que el soldado se acueste de barriga en el suelo, ó se ponga en posición de una mesa, apoyando las dos manos en la tierra."

— El Nacional de Buenos Ayres bajo el título Alerta...! trae un artículo del que tomamos estos párrafos:

"Se nos ha transmitido por una persona á quien tenemos motivos para dar entero crédito, una noticia de alta importancia y sobre cuya probabilidad decidirán nuestros lectores, especialmente los iniciados en los secretos de gabinete.

"Ella versa sobre la renuncia del Sr. Vice-Presidente de la República.

"Se nos asegura que el Sr. Vice-Presidente había entrado en arreglos antes de la venida del general Mitre, para aceptar la mediación de los Estados Unidos hasta el punto de haberse puesto de acuerdo con el general Asboti sobre todas las bases de la mediación menos una, la relativa al punto en que debían reunirse los plenipotenciarios.

"El general Mitre á su llegada, apesar de saber que el desconocimiento de estos arreglos, era un motivo de renuncia para el Vice-Presidente desconoció todo lo hecho, poniéndolo en el caso de renunciar ante el Congreso.

"El plan que se tenía en vista al dar lugar á este conflicto era, según se dice, trabajar para que el Congreso que tiene la facultad de elegir al sucesionario que deba ocupar la vacante del Vice-Presidente, nombre al Dr. Don Rufino de Elizalde, quien quedaría ejerciendo el Poder Ejecutivo durante la ausencia del Presidente.

"Tambien se nos ha asegurado que el nuevo Vice-Presidente cambiará de gabinete."

Sin embargo, creemos que los temores del colega son infundados.

Italia

Existe en Italia la excelente costumbre nos Aires y fué puesto en prisión donde tomada de Inglaterra, de que los hombres se halla. Este negocio parece que tiene mas notables del país so presenten ante cómplices.

En momentos tan solemnnes ocurríosele á Tezanos ver al gobernador ayer. Dicen entre los discursos de esta índole únicamente pronunciados, nos ha llamado vivamente la atención el del caballero Sella uno de los últimos ministros de Hacienda en Italia y acaso hoy el hacendista mas distinguido del nuevo reino italiano. Obrando con la energía y franqueza con que debieran convencirse todos los hombres públicos, ha querido decir al país la verdad sobre el estado de la Hacienda. Esto es grave y demanda imperiosos remedios, Segun el ilustre colega de Cavour y La Marmora, la Italia tiene hoy en sus presupuestos un déficit de mil millones de reales ó sea la cuarta parte de la suma á que ascienden los del nuevo reino.

Prolongar este estado de cosas, ha dicho Sella esir á la bancarrota inevitable desde 1861 merced á ese sistema de vivir sobre el porvenir los intereses de la deuda pública, que entonces importaban cuatrocientos millones de reales ascienden hoy á mil doscientos ó sea trescientos millones de libras. No ha ocultado que la nivelación del presupuesto tiene que buscarse una parte en grandes-economias y otra en nuevos impuestos en la forma menos penosa para los pueblos. Añadiendo que aun así quedarian todavía de doscientos á trescientos millones de desnivel entre los gastos y los ingresos del Estado, que cubierto hoy por operaciones de crédito, podia serlo mañana por la mejora de las rentas públicas y por el progreso de la nación.

De tal manera se impone la necesidad de economías al sentimiento público en Italia que Sella tuvo el valor necesario, acogido con grandes aplausos del aclaritorio de proclamar que era preciso en solo descentralizar la administración y reducir el ejercito sia hasta vender la mitad de la escuadra para que la otra mitad compuesta de buques blindados y helice, pudiera verse perfectamente sostenida y en estado de completo armamento.

Algunas de estas ideas serian muy aplicables á España, donde en nuestro sentir, debiamos sosprendernos inmediatamente de todos nuestros barcos de vela y amigar los gastos inútiles en ciertos departamentos de modo que con menores sacrificios tuviéramos una armada digna de los adelantos que la marina ha hecho en Europa y en América.

Noticias Telegráficas

Montevideo Junio 8 de 1867 a las 7 de la noche.

PARTICULAR PARA "LA TRIBUNA" Cosas por demás graves han sucedido estos días.

El Dr. D. Domingo Gonnouilhoo mandó al General Flores una carta en la que le incluia un proyecto de decreto por cuya firma le remitía 250,000 pesos en bonos que ese mismo decreto reconocía.

El gobernador como es de suponerse, se irritó y disgustó de tal manera que quiso renunciar y retirarse á su casa. Tanto los ministros como muchos amigos consiguieron convencerlo y desistió de esa resolución.

El asunto es serio y parece que muy complicado. Trátase de diez millones de duros para arriba y por lo visto se pretendía comprar por algunos infames al Jefe del

Fst do Es un verdadero crimen éste atentado y creo que hoy ha habido acuerdo de gobierno sobre este asunto, cuyo resultado ignoro y no podrá saberse hasta el lunes.

El Dr. Gonnouilhoo llegó hoy de Bu-

El dia del aniversario entre las numerosas fiestas populares, se celebró una misa de gracias. En la tarde hubo en el gran salón de la Aduana una mesa de once, de 500 cubiertos á la que asistieron el presidente provvisorio de la república y lo mas notable de la capital del Callao. El jefe de la república en un brindis al 2 de Mayo, manifestó sus ardientes deseos por que se presente al Perú nuevas ocasiones de conquistarse glorias tan brillantes como las de aquel dia.

El congreso ha aprobado el artículo 20 del proyecto de constitución, que permite una amplia libertad de imprenta. Este paso ha venido á compensar en cierta manera las restricciones impuestas por el artículo 3.º relativo al culto exclusivo de la religión católica.

Se ha aprobado también los artículos 21, 22 y 23 del mismo proyecto.

La comisión diplomática ha presentado un extenso y brillante informe en la proposición del señor diputado Casos, sobre la continuación de la guerra á España. Dicho informe, puesto ya en debate, opina porque se adopten las siguientes me-

1.º El Poder Ejecutivo continuará la guerra á España, mientras el Legislativo no dicte una resolución distinta.

2.º El Poder Ejecutivo no podrá iniciar por su parte negociaciones que tiendan á hacer cesar ó suspender el estado de guerra, ni firmar tratados ó preliminares en la República, ha ordenado al nro de tratados, sin instrucción del P. Consul Oriental que pida al Gobierno de der Lejislativo.

3.º Queda derogada la ley de 9 de Setiembre de 1864 y todas las demás de la República, en cuanto á la presente se oponga.

Parece que la Cámara le prestará su aprobación.

El Coronel Bela ha aparecido en Lambayeque y ha logrado escaparse de las manos de la autoridad. Andó en busca de trastornos políticos, que creemos no los conseguirá.

MÉJICO.

TOMA DE PUEBLA POR LOS LIBERALES — Por conducto particular y siendo digno y por la vía de Acapulco acudimos de recibir las siguientes importantísimas noticias que nos hacen comprender perfectamente bien la situación en el interior y disipan las dudas creadas por los contradictorios informes que nos llegaron por los Estados Unidos y Cuba.

Marquez, quien estaba con Maximiliano en Querétaro hizo una salida de esta plaza para socorrer á los sitiados en Puebla, quienes según se sabía se encontraban en una situación desesperada. Con 1800 hombres de caballería rompió las filas del ejército liberal que lo sitiaba á él y á su emperador aplastando cuanto encontraba en el camino; la división de los liberales que más sufrió fué la del Estado de Guerrero bajo el mando del general Giménez.

Esta será la victoria de que hablan los órganos imperiales.

Pero antes de llegar á Puebla, supo por esta ya estaba en posesión del enemigo, y volvió hacia Querétaro pero habiéndosele completamente trancado el camino por fuerzas muy superiores tuvo que dirigirse á la capital que él con su columna y la pequeña guarnición compuesta principalmente de la guardia nacional pronto pondrá que defender contra los liberales bajo Porfirio Diaz.

Maximiliano quedaba encerrada en Querétaro con el grueso de su ejército.

Ya dijimos que Pueblo ha caído en manos de los republicanos. Esto importante sucede lo sabemos de cierto por la

PACIFICO.

Tenemos periódicos de Chile hasta el 15 de Mayo, del Perú hasta el 4 del mismo, de Costa Rica hasta el 27 de Marzo y de Mendoza hasta el 23 de Mayo.

He aquí lo mas importante que encontramos en nuestra colección de periódicos.

Chile.

Ninguna novedad política.

— La prensa sigue en sus discusiones políticas, la guerra y las finanzas, hé aqui su tema favorito.

— Le Cesimir Le Quellec, buque fletado por el gobierno de Chile para conducir á Europa los prisioneros españoles, estará completamente listo para salir.

— La escuadra aliada iba á abordar á Valparaíso para buscar un asedio mejor para pasar el invierno.

— El nuevo ministro plenipotenciario del Perú, señor Pardo, fué recibido solemnemente por el Presidente de la República.

Perú.

El congreso constituyente por resolución de 30 de Abril último declaró día festivo nacional el glorioso dos de Mayo.

El primer aniversario del gran triunfo contra los modernos invasores de la España, acaba de celebrarse en el Callao de la manera mas espléndida. Pocas veces se ha visto entre nosotros manifestaciones populares que hayan interpretado con mayor sinceridad el regocijo en las glorias de la patria que las que acaban de tener lugar.

Los días 2, 3 y 4 han sido dedicados á conmemorar la gran victoria con un programa sobresaliente en todas sus partes y que ha ido realizándose de la manera mas entusiasta y patriótica.

ente carta recibida en la Providencia:

Populo Abril 2 de 1867.

Así de regresar de la plaza do Pueblo que el amanecer tomamos por asalto á viva fuerza. Tenemos mas de seiscientos prisioneros y algunos generales se han fusilado así como oficiales menores

El resto del ejemigo se refugio á Loreto y á Guadalupe pero á mas tardar mañana los haremos rendir, porque nos dejaron mas de 100 piezas y de 7000 cajas de parque.

Entre los jefes fusilados se encuentran Quija no y Trujeque; al primero lo mandó fusilar Onofre Pinzon y al segundo Diego Alvarez. Está prisionero el general Prieto.

El triunfo total se le debió sin duda a la división del Sur, por varios motivos entre ellos el que D. Porfirio no tenía parque y nosotros le dimos y seguimos que el general Pinzon de Oriente a Poniente de Puebla entró solo con trescientos hombres y se abrió paso manteniendo á todos que halló en las trincheras. El Sr. Pinzon en esta jornada se ha menajado como nadie. Atravesar una ciudad enemiga solo con un puñado de valientes es poca cosa.

Nos mataron al comandante H. Baltazar y 80 hombres de nuestra fuerza.

Es copia.

La Providencia Abril 12 de 1867.

Antonio Rivera.

De manera que Puebla estaba tomada por los liberales menos los dos cerros que tantas veces dimos mentar en el sitio de 1863.

Había en Acapulco también rumores de la toma de Querétaro pero todavía no se les atribuía fe.

California.

En la mañana del 24 entró en ese puerto el "Montana", procedente de San Francisco, con cerca de 1,000 toneladas de carga, 422 pasajeros y ps 397,328 33 en metálico.

Este vapor salió de San Francisco el 10, tocó en el cabo de San Lucas el 15 en Manzanillo, el 16 en Acapulco el 17.

Los vapores de la compañía han traído de San Francisco para Nueva York, desde Noviembre próximo pasado, cerca de 70,000 barriles de harina á ps 300 de flete clu.

En California se hablaba mucho de la compañía de oposición por la vía del istmo, de la que hicimos mención en otra parte; pero su establecimiento no parecía todavía definitivo.

Costa Rica.

Costa Rica seguía cosechando más en grande el café: sobre negocios políticos aguardaba la próxima reunión del congreso que será en mayo, para mejorar la legislación del país.

Nicaragua.

Nicaragua empezaba a marchar bajo la administración Guzman, que se muestra patriótica y activa. El cólera continua asfixiando la república y había invadido últimamente a Managua y a Leon.

San Salvador.

El Salvador continua su marcha de progreso. Su legislación había mejorado con ciertas disposiciones del último Congreso. Sus rentas en 1867 darán 719,607 pesos, mientras que los gastos públicos no llegarán sino á 672,365 pesos.

Guatemala.

Guatemala ya ha restablecido solidaria-mente su tranquilidad pública y se ocupa

de un buen muelle en el puerto de San José, y del establecimiento de un banco de descuento y circulación que se planteará en la capital.

CRONICA.

Si será cierto?—Se dice que el domingo se dará un magnífico baile por la juventud del pueblo.

—Si será cierto; a nosotros nos cuesta creer, pues en esta ciudad no se acostumbra a bailar sino en los meses de Enero, Febrero y Marzo, es decir cuando hace más calor; y cuando se debe aprovechar por ser las noches tan a propósito para pasarlas en una reunión, todos se llaman a sí.

Por esto es que nos cuesta creer.

El Coronel D. Máximo Pérez.—Este jefe debe haber llegado a la Capital por asuntos del servicio público.

Méjico.—En la sección correspondiente encontrarán nuestros lectores importantes noticias de Méjico.

Según parece, el imperio de Maximiliano, está por espichar.

Dime papá.—Decía ayer una criatura de seis años al autor de sus días, ese cordero que me regalaste el día de mi santo, cuando sea mas grande, qué ser?

—Será un carnero.

—Y porqué ese señor Cordero casado con mi tía y que es tan viejo, no te llaman carnero?

—Porque no se puede mi hija.

—Ah! si; ya sé porque es imposible es sin duda por que no le han crecido las astas todavía, no es verdad?

El amor.—El amor es un pájaro que canta en el corazón de las mujeres.

El amor es la novela del corazón, y el placer su historia:

El amor se parece á la luna: cuando no crece tiene que menguar.

El amor es una enfermedad que tiene tres períodos: de deseo, de posesión, de soledad.

El amor es el rey de los jóvenes, el tirano de los viejos.

El amor es el más orgulloso de los déspotas, y tiene por divisa: ó todo ó nada.

El amor es un óptico hábil; sabe acortar las distancias y embellecer la perspectiva.

O canones.—Corre el rumor en Buenos Aires, de que don Justo José ha comprado en Montevideo 9 cañones rayados y otras armas.

¿En qué tramoya se andará por meter el tata Urquiza?

D. Isaac Tezanos.—Este caballero ha sido arrestado en Montevideo por orden del General Flores.

Castellar.—Hoy publicamos la última parte de la interesante correspondencia de D. Emilio Castellar.

Amor y dolor.

A....M....

Una hora de amor! Lo que he gosado Mi canto no lo puede, no desir, Si he de volver á ser ¡hay! desgraciado Mi corazón que late en amorado A fuerza de dolor ha de morir.

Qué bello es el motivo cuando en la vi-

(da) Nada nos queda ya de pasión Que antes hizo vibrar estremecida El arpa del poeta que ora henchida De la más santa y pura inspiración.

Hoy a mí que me queda... amarga envidia Que el huracán las flores se llevó... Solo el recuerdo de muger bendita Que en medio mi existencia ya maldita Me dijo que me amaba y me engañó.

Ay! yo quisiera como borrar el viento La huella q' el pie en la arena imprime Esta imagen borrar del pensamiento.. De la muger que brindó tormento Por el amor que le brindara yo,

Oh! corazón de hielo... en mi mirada, La muger infeliz no comprendió Que su alma por mi alma era buscada Y del amor en la mansión sagrada Como almas puras nos uniera Dios. Misterio.

Cadáver.—Ayer ha aparecido un cadáver en la playa del Real, se cree sea de los buques brasileros que se encuentran fondeados en las islas de Hornos.

Esto es hecho!—Decía una vieja noche pasadas calentándose en un vivificante brasero.

—Qué, señora? le dijo uno de sus compañeros de tertulia.

—Es un hecho, el que no haya novios para las jóvenes, el que nos encontramos las madre de familia sin tener como colocar á nuestras hijas.

—Valiente cosa; lo que sobran son maridos para las que se quieran casar.

—Pues mire usted, yo de buena gana contraría nuevamente el lazo indisoluble si encontrara uno de esos que sobran.

—¡Qué horror!

—Cómo que horror?

—Pues señora, y sus setenta años?

—Cincuenta y nueve, caballero.

—Bueno, es la misma cosa, y con cincuenta y nueve años pretendo usted casarse de nuevo?

Por qué no? ya quisieran algunas muchachas de quince años, tener esta garba, y esta gracia y sobre todo la experiencia que yo poseo. O si no, vea usted lo que pasó días anteriores con un pretendiente de mi niña mayor. Cuando interpuso la demanda aun no me había visto a mí y luego se declaró rendidamente y dijo que solo conmigo se casaría. Por su puesto, que yo no acepté por mantener la paz en casa.

Y ahora digo yo al lector, si la madre en este caso se llevó la palma, como serían las hijas? cómo sería el novio?

Decididamente, tal para cual.

La comparación.

Un confesor muy celoso

Decía á Luisa riñendo:

—Porqué andas siempre poniendo Ayudantes a tu esposo?

—Eso, padre es muy sencillo, Contestó la bella Luisa;

—A usted, cuando dice misa No le ayuda un monaguillo?

Bartolillo y Lucia

Después de angustias mortales, Bartolillo se casó

Con Lucia que parió

A los seis meses cábales,

Y andaba con gran placer

Diciendo: ¡Si tu la vieses!

Lo que otra hace en nuevo mesos

Hace en cinco mi muger.



MARITIMA.

Entrada.

Junio 9—Sumac italiano Palma Africana de 58 toneladas, capitán Santiago Sanobich procedente de Buenos Aires con carga.

Dia—11

Palebot argentino San Gregorio de 25 toneladas, capitán José Bruño procedente de Buenos Aires con carga.

Palebot argentino Beloz de 49 toneladas, capitán Pedro Arcib procedente de Buenos Aires con pasajeros.

Dia—12

Vapor oriental Villa del Salto de 350 toneladas; capitán M. Russo procedente de Montevideo con pasajeros.

Salidas.

Dia 11 - Bergantín portugués San José de 400 toneladas capitán José Gonzalez con destino al Brasil, con 400 iq. carne y 100 cueros.

AVISOS NUEVOS.

COMISION AUXILIAR

Teniendo que disponer esta comisión del terreno que ocupa el antiguo cementerio, se señalan dos meses á correr desde esta fecha, como plazo improrrogable para la traslación de los restos que en el existen al nuevo cementerio; después de el, la Comisión procederá á exhumar los que queden y serán llevados al osario general.

Lo que se avisa á los interesados para que después no se alegue ignorancia.

Rosario Junio 6 de 1867

Luis A. Durañona.

Presidente

Sandalio Martínez

Secretario

COMISION AUXILIAR

Todos los que tengan titulos de propiedad de terrenos pertenecientes al Ejido de este pueblo ó de solares, donados por la J. E. A. deberán presentarlos para su toma de razón en el término de treinta días, los que se hallen en el Departamento y de sesenta los que estén fuera, en la Secretaría de esta comisión.

Después de vencidos estos plazos la comisión procederá por autorización superior á enagener los que se encuentren baldíos.

Rosario Junio 6 de 1867

Luis A. Durañona

(Presidente)

Sandalio Martínez

(Secretario)

AVISO DE POLICIA.

Para conocimiento del público y que no se alegue ignorancia, se publica la tarifa del valor de las multas establecidas por los diferentes edictos vigentes, cuya ejecución se encarga á todos los agentes de policía, y con especialidad á los subalternos.

Tarifa del valor de las multas segun los edictos de policia vigentes:

Por galopar por las calles.....	ps 3 20
Por cerga doble en las carretillas..	3 20
Por bultos en la vereda.....	1
Por obstruir el tránsito.....	1
Por arrojar aguas sucias ó inmundicias á la calle.....	3 20
Por braseros en las aceras.....	1
Por limpieza de letrinas sin licencia	3 20
Por carretillas ó cualquier otra clase de rodados atravesados en las calles.....	1
Por rodar pipas por la vereda.....	1
Por castigar las bestias por la cabeza.....	3 20
Por comprar prendas robadas á hijos de familia, militares ó personas de color.....	20
Por admitir hijos de familia en casas de juego.....	20
Por trotar por las calles toda clase de rodado que no descansen sobre elásticos.....	3 20
Por tener animales sueltos.....	3 20
Por proferir palabras obscenas.....	3 20
Por cargar cuchillo ó otra arma cortante.....	3 20
Por no hacer el barrido de las calles al frente de los edificios en los días prefijados.....	1

Por dejar escombros en la calle por mas tiempo de 24 horas.....	3 20
Por entrar á la ciudad carretas tiradas por mas de una yunta de bueyes.....	3 20
Por tener juegos prohibidos de naipes.....	20
Por arrojar basuras, á la calle....	3 20
Por adulterar la leche.....	3 20
Por falta de peso en el pan: 1 ^a vez	20
Por 2 ^a vez.....	40
Por 3 ^a vez haciendo cerrar el establecimiento.....	80
Por cazar sin autorización competente.....	20
Por vender en las casas de negocio bebidas espirituosas para tomarlas en el mostrador.....	3 20
Por depositar de noche rodados en las calles ó huecos abiertos....	1 60
Por hacer fogatas en frente de los edificios.....	3 20
Por vender fruta verde en los mercados ó calles, tanto el que la compra como al que la vende...	20
Por descargar pasto, arena, leña, carbon en la vereda.....	1 60
Por abandonar los conductores en las calles, plazas y caminos, sus vehículos, ó dormirse dentro de ellos.....	3 20
Toda persona que fuere multada por infracción de disposiciones Policiales no la pagará mientras no se le presente el recibo con el V.o B.o del Sr. Gefe Político.	

Colonia, Mayo 16 del 1867.
Lorenzo Arroyo.

COMISION AUXILIAR

Todas las personas que posean chacras en el Egido ó solares en la ciudad, por donaciones hechas por las Juntas E. Administrativas ó sus auxiliares: y que habiendo cumplido con las prescripciones del decreto de 12 de Octubre de 1859, no tengan titulos; se presentarán á esta Comision para otorgarles el correspondiente título, que les acrede en lo venidero su propiedad; segun asi lo ha resuelto la Comision E. A. del Departamento.

Rosorio Junio 6 de 1867

Luis A. Durañona
(Presidente)
Sandalo Martinez
(Secretario)

COMISION E. ADMINISTRATIVA.

AVISO OFICIAL.

Debiendo procederse con autorización superior á la construcción del mercado público de abasto, se sacan á remate las obras, en los diferentes ramos que abraza, tanto de albañilería, como de carpintería y herrería. El pliego de condiciones y los planos, se encuentran en la Secretaría de la Comision E. Administrativa donde podránse consultar á cualquier hora del dia

Las propuestas deberán formularse, ó por el todo de la obra, ó por cada ramo separadamente. Las que indefectiblemente se han de abrir el dia 30 del presente Junio, en presencia de los licitadores y estando la Comision E. Administrativa reunida en sección. Todas ellas serán remitidas á la superioridad, para la aprobación de la que Juzgue mas ventajosa.

Los proponentes deben indicar el siador arrygado que ofrecen como garantía de los trabajos que van a ejecutar.

Angel Hernandez.
Presidente.
Fortunato Moris
Secretario

AVISO

Se necesitan dos jóvenes que sepan leer y escribir para enseñarseles el arte Tipográfico. Se tomarán bajo una contrata para darlos listos en un término dado.

Los padres ó tutores que quieran aprovechar de darle un arte á sus hijos ó pupilos, pueden dirigirse á esta imprenta que encontrarán con quien arreglarse.



MENSAGERIAS ORIENTALES.

Para Montevideo

Y los puntos intermedios. Los días 6, 14, 22, y 29.

CORREO.

Para Montevideo

Sale los días 2, 10, 18, y 26

Para Carmelo y Palmira.

Sale los días 1, 8, 16, y 24, regresa

le 29, 17, y 25.

Para Montevideo

La goleta nacional "Flor de la Colonia" el "Maragato" y el "Pepe" salen en los días que se anuncian y se despachan en la Agencia de José Murtagh.

Para Buenos Aires.

Para Buenos Ayres, pailebot argentino

"Veloz", los lunes, y jueves á las 9 de la mañana y regresa los martes y sábado se despacha en la Agencia de José Murtagh.

AVISO

Comision E. Administrativa.

Habiéndose establecido ya el alumbrado público en esta ciudad, se recuerda al vecindario el edicto de Julio 1843, sobre la materia dice así.

"ALUMBRADO PUBLICO - Todos los vecinos están sujetos al pago de un impuesto á costear el alumbrado de las calles. Este impuesto es de dos reales mensuales por cada puerta de calle, cualquiera que sea su uso, y la calidad del edificio. Solo pueden exceptuarse de él, los pobre de solemnidad, que acrediten bastantemente esta circunstancia.

Lo que se hace saber al vecindario á los efectos consiguientes.

Colonia Mayo 22 de 1867.

Fortunato Moris
Secretario

CAPITANIA DEL PUERTO.

Debiendo la Capitanía del puerto hacer observar el reglamento sanitario á todo buque ó embarcación, sea de la clase que fuese, procedente de cabos adentro, el capitán del puerto previene:

Art. 1.^o Todo buque procedente de los puertos del río Paraná y Buenos Ayres deberá traer su carta de sanidad.

2.^o El que no cumpla con lo dispuesto en el articulo anterior, sufri á la observación que el reglamento impone en casos sospechosos.

3.^o El capitán ó cañon que venga de cualquier punto de cabos adentro, y comunique ó deje comunicar en su buque sin estar expedito por la visita de

a Capitanía y Sanidad, será castigado con la multa que previene el reglamento de puerto, en el caso de venir de punto donde no haya epidemia, y si su procedencia fuese de paraje donde la hubiere, se le aplicará la multa que impone el reglamento sanitario.

Colonia, Abril 10 de 1867.

El capitán del puerto.

Angel Hernandez.

COMPANIA TELEGRAFICA DEL RIO DE LA PLATA

Se cobrará por cada mensaje de 10 palabras 2 pesos mln. y por 10 mas 3 ps.

La oficina estará abierta los días de semana desde las 8 hasta las 7 de la tarde, y los Domingos y fiestas, desde las 9 á 10 de la mañana y de 5 á 6 de la tarde.

Colonia Abril 14 de 1867,

Guillermo C. Heritage.

AVISO

Debiéndose dar principio al empedrado público de la calle denominada "20 de Febrero": la Comisión Extraordinaria Administrativa llama á propuestas para su construcción las que serán admitidas hasta el 10 del entrante Junio á las dos de la tarde en punto para ser abiertas en presencia de los licitadores y aprobarse la más ventajosa.

En las propuestas deberá hacerse constar:

1.^o El precio por vara cuadrada de desmonte.

2.^o id. por id. de empedrado.

3.^o El modo como han de hacerse los pagos.

La piedra que deberá usarse ha de tener doce pulgadas por nueve y sentarse sobre arena. El constructor se ha de responsabilizar de su trabajo por un año, bajo fianza garantida.

Colonia Mayo 22 de 1867.

Angel Hernandez

(Presidente)

Fortunato Moris.

(Secretario.)

F. RIVAL CORREDOR de NÚM.

EN MONTEVIDEO

47--MISIONES--47

Avisa ó quien corresponda de que está exclusivamente encargado por varias casas introductoras á venta por mayor de todo cuanto pertenece al ramo de albañilería, astillero, etc como

TEJAS

de varias marcas.

BALDOSAS

de varias clases.

LADRILLOS

huecos y de otros.

TIERRA ROMANA

de varias marcas.

CAÑOS de BARRO

de infinitud de otros artículos.

ADEMAS

se encarga de los espesos